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Οι Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής  

 

 

 

 

 

 



2 
 

 

 

 

 

Οι 6 Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής 

 

 

 

 
 

1. Εναρμόνιση: Θα εναρμονίσουμε την επιχειρηματική μας 
στρατηγική προκειμένου να συμφωνεί με και να συνεισφέρει 
στις ανάγκες των ατόμων και στους στόχους της κοινωνίας, 
όπως αποτυπώνονται στους παγκόσμιους Στόχους για τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη, στη Συμφωνία του Παρισιού για το Κλίμα, 
καθώς και σε άλλα συναφή εθνικά και περιφερειακά πλαίσια. 
Θα επικεντρώσουμε τις προσπάθειές μας εκεί όπου έχουμε την 
πιο σημαντική επίδραση.  

 

 
2. Επιδράσεις: Θα αυξάνουμε συνεχώς τις θετικές μας επιδράσεις, 

ενώ θα μειώνουμε τις αρνητικές μας επιπτώσεις και θα 
διαχειριζόμαστε τους κινδύνους προς τον άνθρωπο και το 
περιβάλλον, που προέρχονται  από τις δραστηριότητες, τα 
προϊόντα και  τις υπηρεσίες μας. 

 

 
3. Πελάτες: Θα εργαζόμαστε υπεύθυνα με τους πελάτες μας για να 

ενθαρρύνουμε αειφόρες πρακτικές και να προωθούμε 
οικονομικές δραστηριότητες  που δημιουργούν ευημερία τόσο 
για τις σημερινές όσο και για τις μελλοντικές γενεές.  

 

 
4. Ενδιαφερόμενα Μέρη: Θα συμβουλευόμαστε και θα 

συνεργαζόμαστε έγκαιρα και υπεύθυνα με τα ενδιαφερόμενα 
μέρη μας για να πετύχουμε τους στόχους της κοινωνίας.  
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5. Διακυβέρνηση και Θέσπιση Στόχων:  Θα υλοποιήσουμε τη 

δέσμευσή μας σε αυτές τις Αρχές μέσω αποτελεσματικής 
διακυβέρνησης και ανάπτυξης κουλτούρας υπεύθυνης 
τραπεζικής, δείχνοντας αποφασιστικότητα και λογοδοσία με τη 
θέσπιση δημοσιοποιούμενων στόχων για τις σημαντικότερες 
επιδράσεις μας.   

 

 
6. Διαφάνεια και Λογοδοσία: Θα επανεξετάζουμε κατά περιόδους 

την εταιρική και συλλογική εφαρμογή των Αρχών αυτών, και θα 
είμαστε διαφανείς και υπόλογοι για τις θετικές και αρνητικές 
μας επιδράσεις και για τη συνεισφορά μας στους στόχους της 
κοινωνίας.   

 

Τι είναι οι Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής; 

Οι Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής καθορίζουν και οριοθετούν  το πλαίσιο στο οποίο θα αναπτυχθεί 

η αειφόρος τραπεζική (sustainable banking) στο εγγύς μέλλον.    

 

Η υιοθέτηση των Αρχών βοηθά ώστε να υπάρξει εναρμόνιση του Τραπεζικού Κλάδου, σε 

παγκόσμιο επίπεδο, με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) και τη Συμφωνία του Παρισιού 

για το Κλίμα, όπως αυτοί εκφράζονται από τα Ηνωμένα Έθνη  

Υπογράφοντας τις Αρχές για την Υπεύθυνη Τραπεζική, οι Τράπεζες αποδέχονται τις δεσμεύσεις 

που απορρέουν από αυτές, οι οποίες τις ωθούν να ορίζουν στόχους για την αντιμετώπιση των 

σημαντικότερων αρνητικών επιπτώσεών τους και να αυξήσουν τις θετικές τους επιπτώσεις ώστε 

να ευθυγραμμιστούν και να συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων της κοινωνίας. 

 

Τι επιδιώκουν οι Αρχές Υπεύθυνης Τραπεζικής; 

Για τις τράπεζες: 

Οι Αρχές παρέχουν στις τράπεζες τη δυνατότητα σύνδεσης με τους στόχους και τις 

ανάγκες της κοινωνίας, παρέχοντας ένα πλαίσιο αρχών για την ενσωμάτωση της 

βιώσιμης ανάπτυξης στις πολιτικές και τις διαδικασίες των Τραπεζών, σε όλες τις 

εγκριτικές βαθμίδες και σε επίπεδο, στρατηγικής, διαχείρισης χαρτοφυλακίου αλλά και  

σε επίπεδο συναλλαγών, που επηρεάζει το σύνολο της πελατείας και όλο το φάσμα 

δραστηριοτήτων των Τραπεζών. 

Για τον τραπεζικό τομέα: 

 Οι Αρχές βοηθούν στην ευθυγράμμιση των  επιχειρηματικών στόχων των τραπεζών με 

την κοινωνική πρόοδο και την αλληλεγγύη, βοηθούν στην εναρμόνιση των σχέσεων με 

την κοινωνία, την  προώθηση του πολιτισμού, την  προστασία του περιβάλλοντος και την  

υποστήριξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων που παράγουν περιβαλλοντικά και 

κοινωνικά οφέλη.  
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Ποια είναι τα οφέλη που απορρέουν από τη υπογραφή των Αρχών; 

Υπογράφοντας τις Αρχές της Υπεύθυνης Τραπεζικής οι τράπεζες επιλέγουν να υιοθετήσουν μια 

πιο υπεύθυνη στάση, ενισχύοντας την κοινωνική  συνεισφορά τους,  υποβοηθούμενες από ένα 

αποδεκτό πλαίσιο Αρχών Υπεύθυνης Τραπεζικής που τις ωθεί  στην εναρμόνιση των  

επιχειρηματικών αποφάσεών τους με τους στόχους και τις ανάγκες της κοινωνίας. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης, της διαφάνειας και της 

συνεργασίας των Τραπεζών με επενδυτές, πελάτες, τους εργαζομένους αλλά και τους  

προμηθευτές τους, με απώτερο στόχο την διασφάλιση ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος.  

Η αλλαγή των κριτηρίων λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων από τις τράπεζες αποτελεί βασικό 

στόχο της όλης προσπάθειας, ώστε να είναι εφικτή η προσαρμογή των Τραπεζών στις ανάγκες της  

κοινωνίας μέσα σε ένα ευμετάβλητο οικονομικό περιβάλλον, προς όφελος όλων.  

 

Τι θα δουν οι πελάτες μιας τράπεζας που έχει υπογράψει τις Αρχές;  

Οι πελάτες θα δουν μια τράπεζα που: 

 Υποστηρίζει επιχειρήσεις (ενισχύοντας και την απασχόληση) που προάγουν την ποιότητα  

της ζωής με σεβασμό στο περιβάλλον και την κοινωνία 

 Παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες που βοηθούν στη δημιουργία μιας κοινωνίας χωρίς 

αποκλεισμούς, μια κοινωνία που σέβεται και χρησιμοποιεί τους φυσικούς πόρους με 

βιώσιμο τρόπο. 


